

尧塘街道： 擘画基层治理现代化美好蓝图

今年以来，尧塘街道全面落实常州“532”发展战略，抢抓“两湖”创新区规划建设机遇，扎实推进“五大行动”，全力做好土地整备、城市更新、社会治理、民生保障等各项工作。

完善基层治理。新增4个社区，促进已开发区域加快步入城市社区发展模式，为园区配套提供更好的基础环境和建设载体。实施“归户行动”，通过4800余户、1.24万余人次的户籍规范，将完成搬迁户的“人户合一”率由2.77%提升至90%以上。以“路(地)名规范”明确边界，以“网格规范”覆盖全域，以“权责规范”保障权益。

夯实发展支撑。完成水东村14户4600平方米房屋搬迁，保障华罗庚高新区货运停车场项目建设。全年完成飞荣达、蜂巢四期等9个地块2000余亩的土地清障工作，为平台载体项目和园区基础设施项目等提供土地保障。同时，依托华罗庚高新区综合资源，打造3.3万平方米的长凯华创制造产业园。

优化城乡面貌。扎实推进“五乱”治理工作，三季度街道长效管理工作考核位居全市一类街道第一。实施尧塘河、汤庄河、水北街河水水质提升原位治理工程，小微水体整治63处，处置固废填埋污染土壤2295吨、废水82吨。统筹实施新孟河周边集镇与自然村的雨污分流项目。尧塘街道、谢桥村分别入选第四批



上线嘉宾: 韦国猛 尧塘街道党工委副书记、办事处主任(左三)
陈军 尧塘街道办事处副主任(左二)
戴文娟 尧塘街道办事处副主任(左一)
主持人: 刘洋(右一)

江苏省生态文明建设示范街道、示范村。

提升品质能级。推进香树苑小区和陆家庄小区2个安置老旧小区提升改造;实施水北集镇综合整治提升;完成现代化宜居农房改造100户。高频率组织燃气、建筑安全等专项检查，对查到的问题严格落实整改闭环。对辖区内46个废品回收站开展整治专项行动。

2023年，尧塘街道将立足新发展阶

段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，为建设“美丽常州金坛样板”倾注更多“尧塘力量”。

抗牢主责，夯实发展保障。加快启动丹金高速项目房屋搬迁工作。结合现代化宜居农房改造项目，在谢桥村开展集中居民点建设试点。利用现有闲置资源，通过街道集体公司运作，引入社会投资主体，繁荣商贸服务，提升城市形象。



跟进园区城市公交线网规划编制，增加尧塘集镇与主城区、园区与集镇之间的公交线路。

持之以恒，优化改善民生。继续推进水北大街改造(二期)项目，增设集镇停车场。实施内旺新区等老旧小区综合整治，实施汤庄集镇管道燃气项目，加快三个集镇和谢桥徐家庄等农村污水管网改造。继续探索“公建民营”模式养老项目。落实稳就业、保就业政策，推动剩余劳动力向华罗庚高新区企业转移就业。

多措并举，提升治理效能。以权责规范为基准点，实施农村、城镇居民的权益分类，将住宅权益、土地权益和集体分配权益进一步明确。探索打造智慧小区，将小区停车、社区网格、物业管理等综合情况统一纳入信息化平台，真正提高服务小区业主的质量。

攻坚克难，筑牢安全基石。强化重点领域隐患排查和安全监管，开展城市治理“一网统管”试点工作，加强应急救援能力建设，提升防灾减灾水平。探索非诉讼纠纷化解运行机制，发挥协商议事平台作用，引导群众运用法治思维表达诉求、维护权益。

加速推进集镇管道燃气到户

市民致电咨询:汤庄社区什么时候可以通管道燃气?

韦国猛答复:出于让群众方便、安全使用燃气的考虑，近年来，尧塘街道致力于推进管道燃气建设，力争在三年内实现管道燃气覆盖辖区集镇居民和小区住户。目前，水北社区结合集镇主干道提升项目同步实施了管道燃气建设，主管

道施工已进入尾声，预计年底完成主管道建设。汤庄社区计划将集镇管道燃气改造纳入2023年度街道民生实事项目，2023年上半年组织实施。前期街道已经和华罗庚高新区、港华燃气有限公司进行多次协商，根据规划方案和群众需求，制定了初步的实施方案，待方案进一步细化后方可实施。

加快建设尧塘社区新时代文明实践站

市民致电咨询:瑞香园小区老年人较多，能否建设老年人活动室?

陈军答复:今年，尧塘街道将“一老一小”的实际需求统筹纳入民生实事项目考虑，目前的方案是选择瑞香园小区10栋，利用架空层的部分空间建设尧塘社区新时代文明实践站。建成后，将涵盖夕阳红服务中心、儿童关爱之家等功能场所。但该楼栋的部分居民为停车方

便，将电动车停放在该架空层，还存在私拉乱接电线为电瓶车充电的情况。对此，街道、社区开展了宣传教育和防灾减灾知识普及，杜绝此类问题再次出现。同时，为解决该楼栋居民停车、充电难的问题，在该楼栋北面新建了2个电动车停车棚并安装了充电装置，方便居民停车充电。下一步，尧塘社区新时代文明实践站项目将进入具体实施阶段。

积极开展废品回收站点专项整治

市民致电咨询:水北有很多废品回收站，有的存在废品乱堆放的问题，影响环境卫生，该如何解决?

戴文娟答复:针对废品回收站的乱象，街道之前已经对辖区范围内的所有废品回收站进行了摸底调查，有序开展废品回收行业专项整治工作。经过全面摸排，街道范围内共有46家废品回收企业，其中39家被纳入关停取缔范围、7家

需要整改提升。目前这项工作已进入集中整治阶段，已经完成了30家废品回收站点的取缔工作、2家站点的提升工作，集中整治已取得阶段性成果，其余整治工作将于本月底全部完成。整治完成后将进入长效管理阶段，由各属地村(社区)对整治后保留的规范经营的废品回收站点逐一登记造册，落实长效管理责任，杜绝各类违法违规为反弹。

解决绿色出行“最后一米”

市民致电:

咨询 能否协调推动永安行共享自行车在园区企业多布点，方便企业员工上下班?

答复 江苏省金坛经济开发区管委会副主任杨建忠:

永安行共享自行车由第三方公司根据市场需要实施，布点点位须报批金坛经开区，经园区城管、街道、规建等部门同意后实施。目前，园区永安行共享自行车布点主要分布在青年公寓和丰田路居住区，以及一些出行需

求大的大型企业，如蜂巢能源。如个别企业有这方面需求，园区将协调永安行共享自行车运营方、城管、街道等现场勘查是否符合布点条件。如果符合，将按照正常审批流程由自行车运营方布点。
史燕婷

融创小区配套小学计划2024年开工

市民致电:

咨询 我家住在融创小区，孩子即将上一年级，小区附近有配套的小学吗?

答复 江苏省金坛经济开发区管委会副主任杨建忠:

结合常州市居住区生活圈配套设施标准，依据金坛经开区规划，在金桂东路北侧、科秀路西侧规划一座6轨36班的小学，总建筑面积约2.8万平方米。鉴于融创及周边万达、新城开发的小区都是近几年开发建设项目，目前正在建设中，预计2024年之前陆续

交付。因目前该区域入住人口不多、入住率低、人口规模未达到规划人口规模，为合理分配教育资源，规划小学计划2024年开工建设。根据该市民的情况，如其房屋产权证及居民户口均在融创小区，建议申请就读于东城实验小学。
史燕婷

下期直播预告

12月16日，本周五上午10:00—11:00，区总工会相关负责人将走进《政风行风热线》直播室。市民可以拨打电话82330089、82332089，或是发送留言到“金坛第一时间”“金坛FM89”“金坛网”“金坛日报”微信公众号参与节目。如果您在日常生活

中有咨询或投诉，可随时拨打金坛区政府公共服务热线12345。周五上午10:00—11:00，金坛人民广播电台、金坛手机台将全程直播，欢迎收听收看。《金坛日报》将同步刊登政风行风热线相关直播内容，敬请关注。